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Na společné péči o Ždánický les se v memorandu podepsaném na jihovýchodní Moravě
shodli ministr zemědělství Marek Výborný (KDU-ČSL), ministr životního prostředí Petr
Hladík (KDU-ČSL), hejtman Jihomoravského kraje Jan Grolich (KDU-ČSL), generální ředitel
Lesů ČR Dalibor Šafařík a zástupce ředitele Agentury ochrany přírody a krajiny ČR Pavel
Pešout. Podpisem dokumentu se zúčastnění zavázali k inovativním postupům při
hospodaření a ochraně tohoto území.

„Dosavadní obhospodařování Ždánického lesa bylo podle odborníků z Lesů České republiky i
Agentury ochrany přírody a krajiny zcela v souladu se zákonnými povinnostmi. Nicméně do
budoucna chceme využít inovativnější postupy pro uchování a podporu druhové pestrosti a posílení
funkcí lesa jako významného krajinného prvku a ekologického systému důležitého nejenom pro tento
region,“ řekl ministr zemědělství Marek Výborný.

„Ždánický les je jeden z nejvýznamnějších komplexů listnatého lesa v České republice s dosud velmi
zachovalými cennými lesními porosty. Naše Agentura ochrany přírody a krajiny ČR vypracovala
koncept, který navrhuje vhodné způsoby péče o ně a zároveň zvýší ochranu těch nejcennějších
porostů. Na těchto určených místech se využijí šetrnější metody hospodaření při zachování
biodiverzity, jako je ponechávání biotopových stromů i částí starých a podobně cenných porostů,
včetně maloplošných chráněných území,“ řekl ministr životního prostředí Petr Hladík.

„Cílem našeho aktivního lesnického managementu je hospodařit ve Ždánickém lese vyváženě. Tedy
snoubit šetrné lesní hospodaření s podporou biodiverzity a ochranou přírody a promyšlenými zásahy
vytvořit bohatou prostorovou a druhovou strukturu lesa zajišťující vyváženost všech jeho funkcí.
Obdobně postupují i kolegové v Bavorsku a dalších evropských zemích,“ uvedl generální ředitel Lesů
ČR Dalibor Šafařík.

Finální podoba způsobů hospodaření bude připravena do konce roku 2024 spolu se Školním lesním
podnikem Masarykův les Křtiny Mendelovy univerzity v Brně, s nímž Lesy ČR spolupracují
dlouhodobě. Než budou způsoby péče i ochrany v navrhovaných chráněných a bezzásahových
územích upřesněny, bude v nich pozdržena obnovní těžba.

„Pro mě je podstatné, že se našla cesta, jak ve Ždánickém lese hospodařit šetrněji. Je to skvělá
zpráva pro lidi i přírodu,“ řekl hejtman Jihomoravského kraje Jan Grolich.

„Jsme domluveni, že Krajskému úřadu Jihomoravského kraje poskytneme odbornou pomoc při
přípravě vyhlašování zvláště chráněných území nebo při uzavírání smluvní ochrany,“ doplnil Pavel
Pešout, zástupce ředitele Agentury ochrany přírody a krajiny ČR.

Zásady stanovené Memorandem o zlepšení péče a ochrany Ždánického lesa začnou všichni
zúčastnění plnit okamžitě po podpisu, výsledky se budou vyhodnocovat průběžně nejméně jednou do
roka.
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